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Előfizetési árak: í -
llvlyben és postán küldve.

Egy *vrol06t— kr. ’/Vén* *fi 50 kr. g 
Fei évre 6 * — „ Kgyes »zám 10 r g
El (ki 2 été *i pénz s minden közlemény: i* 
lúpiacz, Yccsey-liáz f.ildszlnt ä » 
tzerkesztöeégbe bérmentve ktldendök. g

Előfizethetni helyben.
T e 1 e g á i K. L«9s könyvkeredte- 
délében § »szerkesztőségnél. — Egyebütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
Szerda, május 8.
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8 Hirdetési dij: ;•

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT L HÍRLAP
A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

8 Öthasábos petitsorért 5 kr g
§ Nagyobb terjedelmit, mint szinten több g 
g izbeli hirdetések, alku szerint a 1 e g- g 
§j olcsóbb árért. V
S> Bélvegdij: minden beigtatásért küléu g 
a 30 kr. g
a .Nvilt-tér--en megjelenő közlemény öt- Sjj 
S hasábos sorra 15 kr.

V-KA y Ä

c5 Név- vagy bérmentetlcnül beküldött kés- 
S iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy g

ziuténkésiratok semadataak vissza.

Ismét egy jó kortesfogas a 
kormány részéről.

0) Nem tartozunk azok közé. kik 
azt hirdetik, hogy az 1867 dik év óta, a 
magyar kormány alatt semmi jó, semmi 
üdvös nem történt a hazára nézve; sőt
__ a Bach-korszakot véve fel — ehe*
képest igenis örömmel ismerjük el, mi­
kép a nemzet, sok tekintetben, az önál­
lóság biztosítékainak birtokába jutott; 
s ereje kifejtésére nem egy téren nyilt 
alkalom.

De azt határozottan állítjuk, hogy 
az 1848-dik évi törvények által körvo- 
nalozott nemzeti önállóság és független­
ség sok tekintetben csorbát szenvedett 
az 186 7-dik évi közösügyes kiegyezés 
által; és hogy a nemzet sem az anyagi, 
sem a szellemi téren korántsem jutha­
tott a haladás azon fokára, melyre az 
1848 dik évi törvények által kijelölt, ön­
állósági körben átalva vala.

Olv bárgyúk sem vagyunk, hogy 
ami jó történt 1867 óta, azt mind a 
kormánynak talajdonitanók. Mert a dolgok 
természetes fejlődése hozta azt magával, 
hogv az alkotmányos élet utján megin­
dult" szabad mozgás mellett a nemzet 
erejének és az ország forrásainak fel­
használása folytán, bizonyos mérvű ered­
ményeket mutathat fel, melyekkel az ön- 
kénvkormány idejében nem dicseked­
hetett. —

Hanem viszont azt állítjuk, hogy ha 
a nemzet az 1848-dik évi törvények ál­
tal biztosított tiad- és pénzügyi önálló­
sági körében fejlődhetik vala: a mostani 
vívmányokhoz képest, legalább száz szá­
zalékkal nagyobb eredményeket volna 
képes felmutatni úgy az anyagi, mint a 
szellemi téren...

A fentirott elvekből indulva ki, a 
hivatalos lap tegnapi számában megje­
lent s a honvédtiszti képző in­
tézet — ludovicea akadémia— felállí­
tását tárgyszó királyi kéziratot is akkép 
ítéljük meg, hogy — habár e tekintet­
ben is a nemzetnek majd egy százados 
sürgetés mellett kifejezett óhajtása jut 
közelebb a valósuláshoz, — épen nem 
vagyunk hajlandók ez intézményt a je­
len koraríny kegyadományának tekin 
teni, és nem érezzük magunkat hivatva, 
hogv ennek felállításáért dicsériádokka! 
halmozzuk el a kormányt.

Elismerjük, hogy a kormány igen 
jól tette, ha ő felségének tanácsolá, mi­
kép a nemzet által letett maga­
sabb katonai képző intézeti alap vala- 
hára a nemzeti honvédelem czéljaira for- 
dittassék.

De két fő szempont vezet bennün 
két arra nézve, hogy a kormányt ez al­
kalomból ne dicsőítsük.

Egvik az, hogy az ellenzék 
folytonos sürgetései folytán 
elébb is tehetett volna e tárgyban ked­
vességet a nemzetnek; s mivel ezt éve­
ken át elodázta, a magasabb honvédkép­
zés tekintetéből a nemzet kárára halo­
gatta idáig.

Másik az, hogy nem alkotmá­
nyos utón jár el a honvédtiszti 
képző intézet felállításában.

A múlt országgyűlésen elég ideje 
lett volna, még a legutóbbi napokban is 
midőn az ellenzék a parallelüléseket 
indítványoz a, — törvény' utján 
hozni léire ez intézményt.

És mégis, most és pedig ren­
deleti utón állítja fel azt...

Iiraz hogy jobb későn, mint soha! 6»; pspjaik olaszuk, csak saját zsebüket tömik, 
tgaz. gy I . i- a románság!» olvasztást siettetik. Es a magyar
Hanem azon gyanút a kormány ki korm.flV ^ h.4BVAgolja ez ügyet.

nem kerülheti, hogy épen azért hozta 
most ez ajándékot, és pedig rendeleti 
utón, a nemzetnek, hogy »zt mutassa, 
mikép az ellenzék hozzájáru­
lási nélkül teszi e mindenesetre 
nagy horderejű jaeitóat...

Nem kerülheti ki » gyanút, mikép 
eexel port akar hinteni a nemzet ele­
mébe ; politikai tőkét kíván oeinálni ma­
gának a választások alkalmára.

Inkább mellőzi a kormány a z a l­
kotmányosság követelményeit, 
mintsem a nemzet képviselőinek, kivált 
az ellenzéknek is juttatna valamit a 
dicsőségből!

Azt akarja láttatni, hogy minden 
Udv a kormánytól ered; hogy a kor­
mány minden! Követkézéskép a vá- 
lasz't ásóknál a kormányt kell 
támogatni.

E tett távolról sem viseli magán az 
alkotmányosság jellegét. . .

Hanem azt meg kell vallani, hogy 
kortesfogásnak nem közönséges 
kísérlet!

— Az előkelő románok tegnap Aradon 
nagy értekezletet tartottak a választások tár­
gyiban. — Az eredményről még nem vettünk 
semmi hirt.

— József fölierezeg
Aradra rándult le.

A Ludovika akadémia.
A Ludoviccum okt. 1. megnyílik. 

Ha nem keressük az indokokat, melyek 
a kormányt épen most a lépésre bírták: magá­
ban véve "örvíndetes hir volna ez.

JÉ magyar bonv/dthít-képző intézetet 
1807-ben alapítót*! a nemzet, de Bées urai 
mindig fonddtkodtak az ellen, s CZ ügy fej­
lődését sikerült annyira késleltetni, hogy az 
épület csak 1858-ban állíttatott fél.

Becs nem hagyott fel még akkor sem 
magyarellenes törekvésével, s e tisztin a ma­
gyar nemzet által magyar tisztek képzésére 
alapított intézetből ki akarta küszöbölni a — 
magyar nyelvet.

De a nemzet féltékenyen őrizte nyelvé­
nek jogait, e inkább az intézetet hagyta pihenni, 
mint nemzeti nyelvét onnan kitörölni.

1848 őszén az akkori magyar honvédelmi 
miniszternek sikerült a Ludovíceumot meg­
nyitni, de a viszonyok nem adtak ennek több, 
mint 3ö napi életet, mert Pest ura Windisch- 
grätz lön.

És azután a szellemképsés palotája a testi 
beteg harezosok laktanyája lett.

Azóta bűn lett volna még gondolni is en­
nek megnyitására. (?) ^

7 Ludoviceumnak uj
*

okt. 1 én

tengapelőtt este

— Nagyváradon sGyörffy Gyula 
tiszteletére rendezett bankettről a „Nagyvárad“ 

következőket Írja. Városunk volt képvise­
lője: Györffy Gyula tiszteletére tegnapelőtt a 
„Sas“ szálloda nagytermében rendezett banket 
ten szép számmal gyűltek össze a balközép- 
párt tagjai, a terem hosszában felteritett három 
asztal legnagyobb részt el volt foglalva, a kö­
zépső asztaliét a nap ünnepeltje. Györffy Gyű 
la foglalta el, mellette két oldalról Lukács 
György és Beöthy Andor ültek. A helyesen 
beosztott és igen ügyesen feltálalt 1 fr. árhoz 
várakozáson felül jó ebéd elköltése közben, a 
helyeli zenekar a legjobb darabokkal mulat 
tata a társaságot. Az első toasztot városunk köz- 
tiszteletben álló polgára : Zihlai Lajos mondja, 
poharát Györffy Gyulára emelvén, éltetve öt, 
mint a balközéppárt követjelöltjét; a toasztok 
szakadatlanul hosszú sorából kiemeljük: Györ- 
tfy Gyula élteié Lukács Györgyöt, Varga 1st 
ván Ghiczy Kálmánt, Teleszky István 1 i s z a 
Kálmánt, Stark Antal D ebrec z e n város 
polgárait és képviselőit, felolvas­
ván azon üdvözlő táviratot, melyet a Tisza 
Kálmán tiszteletére máj. 4-én Debreczenben 
tartott bankette-röl Debreczen város 
polgárai intéztek Nagyvárad 
város polgáraihoz; szintén Nagyvárad 
polgáraiért és az iparos középosztály telvirá- 
gozásáért ürité poharát Beöthy Andor, le 
lebzky I. Györffy Gyula jelen volt édes atyját 
éltette, Baröthy László a betegség miatt távol 
levő Mezev Mihályra emelé poharát. Ormay 
Géza Gáspár András 48»-diki honvédtábornokot 
élteté, ki 48-ban a csatamezőn karddal szolgálta 

hazát, most pedig az országgyűlésen észszel 
működik a haza javára stb. Majdnem 6 óra­
kor volt vége a toasztzápornak s ezzel a ban­
kette nek is. Ghiczy Kálmán, Tisza 
Kálmán és Debreczen város pol­
gárai táviratilag iidvözöltettek 

jelenvoltak által.

_ A vaskaput, mely a Duna és Fekete
tenger közt gátolta a közlekedést, a nyáron 
szátrobbamj ák.

— A hivatalos lap tegnapi száma több 
bírósági kinevezést közöl.

— A csángó magyarok nevelési ügyé 
ről szomorú adatokat közöl egy ott élő hazánk-

T ÁRCZA.

E6Y SEMESEMBEB LEÁNYA
Regény három kötetben-

Irta Schwanz Mária Zsófia.

Első rész.
( Folytatás.)

Házassága előtt szilaj élete által tüntette 
ki magát, életkedve határos volt a szélsőségek­
kel, s vad kéjjel vadászta a gyönyöröket.

Mielőtt azon tiatal polgárleányba bele sze­
retett, alig lehetett mást egyebet látni arezán 
Örömnél, s a komolyságnak és gondnak egyet- 
len felhője nem homályositá el magas széles hom­
lokát, mely úgy látszott arra ^teremtetett, 
hogy a boldogság napjának sugarait tükrözze 
vissza.

Azon percztől fogva, melyben szerelméről j 
lemondott, úgy belsőleg, mint külsőleg teljesen ; 
megváltozott. 1

Rideg, komor, szigorú, elzárkózott lett. Az 
excentricus élénkség csak mint villám tört elő, 
de nem szilaj vigsággal többé , hanem mint 
vad óhaj, hogy valamely emléket eltompitson. 
Hevessége elrejtett lánghoz hasonlított, melynek 
jelenlétét ugyan lehetett sejteni , de a mely 
mögött mégis szigorúság volt elrejtve.

A változás annyira szembeötlő volt, hogy 
mindenki, ki a grófot ismerte, belátta, hogy 
ez az által idéztetik elő, mert érzelmein valami 
módon erőszakot kell tennie.

Szigorú férj lett, igazságos, büszke 
hajthatatlan házi ur, gyöngéd és komoly atya.

Házassága első éveiben semmi világosság 
nem hatott be búskomorságába . mely már 
nászának napján borult lelkére. De három év 
után kezdett néha oszlani e sötétség , s néha 
szenvedélyes élénkséget és elragadtatást lehetett 
látni vonásaiban.

E változás Ystadtban hoezabb ideig tör 
tént tartózkodása után támadt. Azon gyanút
kezdték táplálni, hogy Ystadt valami hatalmas 
mágnest rejteget, mely a grófot oda vonzza, 
mert minden héten oda utazott roerbrői jószá- 
gáról.

A grófné, ki férjét szerette, nem volt vak

1872.
korszaka kezdődik.

Már ki is adatott az intézet readszerének 
s belső berendezésének tervezete — a közp. 
bizottság szövegében.

íme a terv vázlata.
A Ludoviceum c z é 1 j a, hogy abban a 

honvédség részére tisztek képeztessenek, s a 
már szolgált tisztek ismereteiket itt bővít- 
hessék.

Lesz az intézetnek két tanfolyama, u. 
m. egyik a tisztképző, másik a f e n- 
s ő b b tiszti tanfolyam ; az elsőben az ön 
ként jelentkező szabadságolt állomány beli had- 
apródok, a másodikban már 2 évet szolgált 
honvédtisztek képeztetnek. Mindkettőben ugyan­
azon tanárok lesznek, csak a fegyelmet kezeli 
külön parancsnok.

A tisztképzű tanfolyamra száz had­
apród vételik fel s egy tized, vagy ötöd rész- 
ben a lovasságból; felvételi vizsgakor a tiszt- 
képezde tantárgyaiból 2—2 kérdésre kell fe­
lelni s egy harczászati feladatot dolgozni.

Tantárgyak : hadseregszervezet, harczá- 
szat, tereptan, fegyvertan, erőditészet, . kát. 
közigazgatás; magyar nyelvismeret és fogal­
mazás, mennyiségtan, mértan, földrajz, 1 áövté- 
net, természet , vegy- és erőmütan; német, 
vagy horvát nyelv; fegyvergyakorlat, czéllö- 
vés, tornászat, vívás, úszás; lovasoknak : állat- 
orvustan.

Akik ezekből vizsgáztak : hadaprodok, 
■agy tiszthelyettesek lehetnek.

A felsőbb tiszti tanfolyamra 25 tiszt 
gébből 5 lovas) vetetik fel. Itt is lesz felvételi 
vizsga s az apródi vizsga tárgyaiból s szám és 
mértanból 4—4 kérdés tétetik fel.

Tantárgyak: hadsereg-szervezés, hadászat, 
harcászat, hadi földleírás, tereprajz s megbi- 
rálás, fegyvertan, evőditéstan, segédtiszti s 
vezérkari szolgálat; hadi törvénykezés, jogtan, 
franczia, vagy horvát nyelv. A lovas had- 
ipródok és tisztek ugyané tantárgyakat hall- 

tják.
Tannyelv a — magyar.
A tanfolyam okt. hó közepétől jun. vé 

geig tart; júliusban szcmleutazás, augusztus 
végvizsga, szép

Az aligazgató, parancsnok, segéd éi lo 
vastiszt, gazda és szolgaszemélyzet az intézet­
ben tartoznak lakni.

Fizetések , rendes illetményeiken felyüi : 
igazgató 1 00 frt, aligazgató 800 frt, tiszt­
tanár 4.0 frt, alantas tisztek 192 frt.

A h a 1 l g a t ó k az akadémiában lak­
nak s élelmeztetnek; a hadapródoknak tan* 
eszközt s naponként 25 krt * kincstár fid. A 
tiszti hallgatók bent élelmeztetnek, s tanesz­
közre hat frt havi pótdíjt kapnák.

A tanári b i z o tt sá g a növendé­
kek szellemi s erkölcsi viseletéről gondosko­
dik; a javíthatlanok elbocsáttatnak.

A vé g v i za g i k egy kerületi pa­
rancsnok, sz akad. igazgatója, két dandirpa- 
rancsnok, s a tanárok jelenlétében teendők fej­
lesz szóbeli és intsbeK vizsga. Osztályzat: jele«, 
jó, ki nem elégítő.

A gazdasági kezelésért a gazda fe­
lelős ; ez tartozik az épületet gondozni s a ta 
nulók szükségleteit fedezni, fizetése egy évre
1000 frt. , ,

Az igazgató évenként jelentest tesz az 
akadémia állásáról s a hallgatók előmenetelé­
ről a honv. ügyérnek s ez számol az ország-
gyűlésnek. . .

Ezek a rendezési terv főbb pontjai, me­
lyeket olvasóinkkal ehnulaszthatlannak véltünk 
megismertetni.

Vajha ez intézet közvetítő lenne arra 
nézve, hogy a magyar honvédségbe magyar 
szellem oltássók!

A Ludoviceum igy felelhet meg hivata 
sónak.

A király az alfölden.
* * A magyar király alföldi utazásának 
:ddie egyetlen jó eredménye az, begy 

Bonnáz püspök Temesváron e hó 6 in o 
felsége ott léte alkalmiból egy árv&iz alapjául 
kétszázezer ft alapítványt tett.

IJ.ryane nap délutánján a király Temes- 
főbb helyeit nézte még, a este kivilágítás

fel a kirllv.'s 6
katonák

3 reggel is Temesvárt virradt 
U8 óra közt szemlét tartott

A t a n m ó d és tanrendszer 
zés alapján állapittatik meg.

Tanári személyzet: egy törzs­
tiszt igazgató, és egy törzstiszt aligazgató, 9 
százados rangú tanár, 3 alantos tiszt tanár, egy 
hadbíró, egy honvédorvos, 6 polgári tanár, 
négv ily oktató.

Jókai programmjából
_ Jókai a múlt vasárnap, nem számoló

mint tegnap tollhibából irtuk, hanem p r o g- 
rammbeszédét tartotta meg lelkes vá­
lasztói előtt; s e beszédből adjuk a következő 
főbb pontokat:

A mi a reformkérdéseket illeti, azt hi- 
szem , nem mondok túlságosan vakmerő dől 
got azzal, hogy daczára a kormánypárti közlö 
nyök arra irányzott törekvéseinek, hogy az 
elvi különbséget kirívóan színezzék, még sem 
állunk egymástól oly túlságosan meszsze arra 
nézve: lo'-v pénzügyünk önállóvá tétessék, s 
hogy Pesten magyar nemzeti bank állíttassák 
fel” hogy a magyar kereskedelem és ipar min­
den erővel gyámolittassék, lehetőleg támogat 
tassék, hogy'az idegen nyomás alól feiszaba- 
dittassék. s hogy tiszteletben tartassák, (a mi 
a hadsereg fölszerelésénél mutatható ki) hogy 
az adórendszer szabályoztassék, hogy a kis jö­
vedelmek kevesebb, a túlságosan nagyok na 
gyobb meg igazságosabb megadóztatásnak le 
«-yenek alávetve . . . hogy a katonai szolgálat 
me'-könvebbiuessék, és mindenek előtt kívána­
tos” ............. hogy a közlekedésügy tfl
kéletesbé tétessék hogy a pazarlások, sik­
kasztások, melyek annyi nemzeti vagyont meg 
emésztenek, megszűnjenek. . . hogy a vallás­
szabadság tenynyé váljék, a nélkül, hogy a fe­
lekezetek jogain erőszak tétessenek, a nélkül, 
hogy azok lelki ismeretükben és vagyonokban 
megsértessenek. . . hogy igazságszolgáltatásuk 
szabályoztassék, közigazgatásuk kielégítővé, s 
e»y európai állam ideál követelményeinek meg 
felelő legyen. . . hogy folyamaink minden ál­
dozatok árán szabályoztassanak, s a meg-meg- 
ujuló áradásoknak igy eleje vétessék. . . hogy 
iskoláink száma szaporittassék, hogy a megle­
vők javíttassanak, hogy a tanítók jobban tizet- 
tessenek; hogy a műveltség terjesztessék, álta­
lánossá tétessék. . , hogy a börtönügy teljes 
reformban részesüljön, s hogy igy a börtönok 

hóban őszi gyakorlat javító intézetekké váljanak. .. hogy a regálék 
s a hűbéri kor egyéb maradványai az ország 
terheltetése nélkül megszüntettessenek. . . hogy 
a nemzetiségek azon jogos kívánalmai,, melyek 
a ma-yar állam létét nem veszélyeztetik, kielé 
gittessenek. . . hogy a castiendszer teljesen 
megszűnjék, s megszűnjek azzal cgyüt a \ in 

ilisek ujonan teremtett nemessége is; hogy to- 
' vábbá a főrendiház reformja foganatosíttassák.

vár__
és fáklyászene Volt.

lég tegnap réMel
Ily, s 6-^-----------------

__jfofett, s 9 órakor indáit innen tovább.
Aradon már régóta nagyszerű előké­

születek folynék a király fogadására.
* * *

A Ferenc* csatorna alapfcüvébe e kö­
vetkező, a király a az ott levő minisz- 
terek által aláirt emlrliokhiány tétetett:

A múlt azázad végén egy — a Dunát 
Monostorezegtől a Tiszával Földvárnál össze­
kötő — hajózható csatorna építésének engede- 
lyezéaeért gr- Apponyi Antal, gr. Harach és 
Kis« testvérek folyamodtak.

1794. Ő Felsége, boldog emlekezetü I. 
Ferencz, Ausztria császára és Magyarország 
apostoli királya,] az építési engedélyt kiadta, 
megengedvén, hogy a csatorna nevét viselje, s 
azon a hajózás magyar lobogo alett történjek. 

1802-ben Ferencz-csatorna néven átadatott 
a forgalomnak.

1832-ben átjött az állam birtokába.
1855 ben ő Felsége dicsőén uralkodó I. 

Ferencz József, ausztriai Császár és Magyar- 
ország apostoli Királya uralkodásának i-ik 
évében befejeztetett a nevetett Ferencz-József 
zsilip Bezaánnál, mely a csatornának a Duná­
ból vízzel való táplálására szolgál.

1870 ben a magyar tvhozás, hogy ezen 
fontos vizi ut tökéletes jó állapotba helyeztes­
sék s oly módon átalakíttassák, hogy míg egy­
felől a nedves években összefutott hó és eső­
vizek levezető erét képezendi, másfelől az 
aszályos években öntözésre használtassák, meg- 
hozta a jelen törvényt, mely által a „csatorna 
rendszeres átalakítására, meghosszabbítására ön­
tözőcsatornákkal való kiegészítésére s annak 
üzletben tartására“ az engedélyt Türr István, 
olaszországi királyi altábornagynak megadta s 
ezzel a rendszeres csatornázás által nyújtandó 
előnyöket s jótéteményeket az ország e gazdag 
termő vidékének, biztosította.

Első lépés ez a magyar korona területen, 
mely öntöző-csatornák építésévé történt.

Ezen, nemzetgazdászatunk felvirágoztatá­
sára oly nagy horderejű fontos kezdeményezés 
megörökítésére ő felsége dicsőén uralkodó, ki 
vályúnk a mai napon legmagasabb személyében 
tette meg az első ásó-nyomot azon ponton, hol 
a sztapár-ujvideki öntöző-csatorna a,régi Ferencz- 
csato mából kiágazand és tette le alapkövét az 
e nap megörökítésére felállítandó emlékosz­
lopnak.

Kelt, 1872. máj. hó 5-én.

önkép-

ÚJDONSÁGOK.
* A c/.eglcd- és vargaulezai választó­

kerület baloldali választmánya tegnap — csu­
pán két tag ellenzése mellett — s igy majd­
nem közegyetértéssel abban állapodott meg, 
hogy a balközéppárt elvei: valló 
j e 1ö l t e t á 11 i t f e 1; s bár a személykér- 
dcs is szőnyegre került, annak végeldöntése

holnap áldozó csütörtök délutánján a 
városház nagy tanácstermében összeülendő na­
gyobb értekezletre tartatott fel.

* A ref. egyhnztanacs holnap áldozó­
csütörtökön délelőtt 10 órakor közgyűlést tart. 
Tárgyak : Felsőbb leánynevelőintézet iránti in­
tézkedés ; a tanítók fizetésemelés iránti kér­
vénye s más folyó ügyek.

* Tornmi Béla a m. kir. érdiószegi 
vinczellérképezdc felügyelője be­
küldő hozzánk a képezde programmját; a két 
éves tanfolyamon 24 ifjú nyer oktatást s el.á- 
tást állam költségen ; a felvétetni óhajtók szép.. 
1-itr jelenkezhetnek; tanév kezdete okt. L, 
vége aug. 1. E füzet az intézetről kimerítő 
felvilágosítást ad.

* Értesítés. A magyar királyi belügymi­
nisztériumnak számú intézményé

I alapján múlt hó 29 én hozou városi közgyűlési

vauua ---- —-----
F ő felügyelő: a honvédelmi ügyér; hogy Magyarország fővárosa minden tekintet 

az oktitásra felügyel s a bírói jogot gyako-! ben európai jelentőségre emeltessem ; mint ke-
rolja a ltonvédség^föpa,anesnoka. reskedelmi város a kelnti és észak, kereskejaiafían ™ £~‘üeb7ecze7árosból

J Az i g a z g a t ó fegyelmi hatalmát azon delmi vonatkozó pontjava, mint cultui varos a , ha "követ képviselet alapján leendő
mérvben gyakorolja, mint a konvédkerttfeti pa-j torn "^“‘^Vellleskkhdyévé; megválasztása, a ezt megelőzőleg a választók

mmSk "l
n y e i k e t jun. 30 lg i d j á k b e a hon-j buszkesegeve tetessek.
védség főparancsnokához, s telvétetésökröl azl ----------
illetők aug. hóban értesittetnek.

összeírása, o-i. S --- ,--- - . .
, értelmében elrendeltetett; mely torvénvczibknek 
i a választó képességre vonatkozó pontjai köyetke- 
: zők : l.§. „Politikai jogélvezetet azoktól, kik an-

ezen átváltozással szemben, mely férje hangu­
latában történt, s inig előbb komorsága felett 
szomorkodott, most öröme és boldogsága felett 
kezdett töprengeni, melvek azon szemekből su­
gárzottak, melyek ő reá soha nem tekintettek 
szerelemmel.

S bánata annyival hatalmasabb volt, mert 
jól tudta, hogy e változást nem ő idézte elő.

Neje iránti magaviseletében hideg és zár- 
kozott maradt, tehát kellett egy más nőnek 
lenni, ki a boldogságnak ezen kifejezéseit elő­
varázsolta, s e másik után vágyakozott térje 
lázas türelmetlenséggel, ez volt az, ki őt a 
házi tűzhelytől elvonta.

A töprengés után a féltékenység jött, s 
ezzel együtt azon határozat, hogy biztonságot 
szerzend magának a felől, ki vagy mi legyen 
az, a mi miatt férje oly gyakran utazik 
Ystadtba.

Elhatározta, hogy kémkedni fog.
A gróf, ki sokkal inkább igénybe volt 

véve azon tárgy által, mely szivét lebilincselte, | 
mintsem hogy neje gondolatával vagy érzelmei- ^ 
vei foglalkozott volna, egészen átengedte magát; 
a pillanat boldogságának.

Sok kémkedés után sikerült a grófnak aj 
titok nvomára jönni.

A gróf a fiatal Bencke asszonyba , egy j 
német kereskedő nejébe volt szerelmes. A férj 
történetesen üzletekben elutazott.

E fölfedezésnél a grófnőt a féltékenység, 
őrülté tette, s engedve az első benyomásnak 
válópert indított férje ellen. j

Alig volt a per megkezdve, s a fiatal no 
jó hírneve menthetetlenül tönkre téve, midőn a 
grófné már megbánta lépését. I

A büszke gróf nagyobb pénzösszeg felál­
dozásával kitudta engesztelni Bencke asszony' 
férjét s elsimittatutt a dolog, mielőtt a közön­
ség a botrányos dolog felől sokat megtudott

A gróf szerelmének, s a grófné félté­
kenységének áldozata, ki sem grófi névvel, sem 
herezegi vagyonnal nem bírt, úgy férjé, mint 
rokonai előtt annyira meglett becstelerutve, 
hogv a további megaláztatások kikerülésé vé­
gett eltávozott a helységből, a nélkül, hogy 
térje, vagy a gróf megtudták volna, hogy|
hova ment. , . . . ,

,Ha a gróf házassága kezdeten komor és
zárkozott volt, ezen események után mégm-

kább az lett, és sem hónapok, sem évek nem 
valónak képesek enyhíteni hideg, engesztel- 
lietlen buszankodását, melyet neje iránt erzett, 
a kivel most már csak azért élt együtt, hogy 
a szándékolt váló per felőli hir igaznak ne 
bizonyuljon.

I«ry múlt el 5 év, a nélkül, hogy azalatt 
valamit hallott volna a felől, kit Szerencseden- 
ségbe döntött.

Egy napon egy halotti jelentés érkezett 
hozzá. A gróf felnyitván a levelet, abból a ko- 
vetkező pár szót olvasá:

pBencke szül. Bili Amália, meghalt 27-ik 
éves korában.“

Tehát éveinek virágában halt meg azon 
egyetlen asszony, kit szive szeretett; azon _nö, 
kit már mint ifjú annyira szeretett, hogy tisz­
telte annak ártatlanságát; akit azonban akkor, 
midőn a véletlen ismét összehozta vele, annyira 
eláltatott könyörgéseivel, hogy megszegjenülés 
és kora sir lettek a következmények.

(Folyt, koeetkeiikj



; fi

. '

! 3

ouk eddig gyakorlatában voltak, elvenni, a jelen dón a törvény rendeletéinek végrehajtására s 
országgyűlés hivatásának nem erezhetvén, mind-- átalában a választási ügynek minden ága zalai­
juk, kik a megyékben és szabadkerületekben jban kezelésére s vezérletére közgyülésileg a 
az országgyűlési követek választásában,eddig sza-1— 7. és 8. §. értelmében — megalakított ezen 
váz itta! bírtak,e joggyakorlatában ezennel mégha jközép ponti választmány e fen- 
gvatnak. Ezen kívül 2. §. Az országnaks kapcsolt | tebbiekről kellő ismeretszerzés végett a lakos- 
részeknek mindazon benszületett, vagy honosi-1ságot értesíti, egyszersmind figyelmezteti, hogy 
tott, legalább 20 éves és sem atyai, sem gyámi, a választók összeírása immár kinevezett kül- 
sem gazdái hatalom, sem pedig elkövetett hü-1 döttségek az összeírást, f. évi május hó 22ik 
ségtelenség, csempészkedés, rablás, gyilkolás napjától fogva junius hó 4 ik napjáig bezáró- 
és gyújtogatás miatt fenyíték alatt nem levő Ing — az 1848. 1861. I860 és 1869-ik évi 
lakosai, a nőket kivéve, törvényesen bevett i gyakorlat szerint — házanként fogják teljesi- 
valláskülönbség nélkül, választók: a) Kik s?a- jteni, továbbá : hogy az összeírtak névsora a 
bad királyi városokban, vagv rendezett tanács-1 városház nagy tanácstermében — mindenki
csal ellátott községekben 3Ö0 e. frt. értékű 
házat vagy földet, egyéb községekben pedig 
eddigi úrbéri értelemben vett '/4 telket, vagy 
ezzel hasonló kiterjedésű birtokot, kizáró tulaj 
donul, vagy hitveseikkel s illetőleg kiskorú 
gyermekeikkel közösen bírnak. — b) Kik 
mint kézművesek, kereskedők, gyárosok, te­
lepedve vannak , vagy pedig ha tulajdon 
mühelylyel. vagy pedig kereskedési teleppel, 
vagy gyárral bírnak, s ha kézművesek, folyto­
nossá legalább egy segéddel dolgoznak, c) Kik, 
habár a fentebbi osztályokba nem esnek is, sa­
ját földbirtokukból vagy tőkéjükből eredő 100 
ezüst forint évenkinti állandó s biztos jövedelmet 
kimutatni képesek, d) Jövedelmükre való te­
kintet nélkül a tudorok, sebészek, ügyvédek, 
mérnökök, akadémiai művészek, tanárok, a 
magyar tudós társaság tagjai, gyógyszerészek, 
lelkészek, segédlelkészek, községi jegyzők és 
iskolatauitók, azon választó kerületben, mely­
ben állandó lakásuk van. el Kik eddig városi 
polgárok voltak, ha a fentebbi pontokban 
leirt képességgel nem bírnak is. — 
3. §. Választható mind az, ki választó, ha éle­
tének 24 dik évét betöltötte s a törvény azon

általi megtekinthetés végett — kitétetik, s az, 
ki az összeirók által választónak be nem je­
gyeztetett, valamint az is, ki másnak bejegy­
zése ellen észrevételt tenni kiván, az össze­
írásnak e tekintetben! megigazitásaért folyó 
évi junius 9, 10, 11 és 12-ik napjain a nagy 
tanácsteremben üléseit nyilvánosan tartandó 
központi választmányhoz folyamod hátik, későbbi 
felszólamlásnak hely nem adathatván. — Kelt 
Debreczenben, a középponti választmánynak 
1872. évi május lén tartott üléséből. Király] 
József, középp. válaszlm. elnök. P a p p Fe-1 
rencz. középp. választm. jegyző.

* A lőiwlolai sorsjáték nyeremény tár­
gyai már teljesen megérkeztek; van 480 nye­
remény, s e gyönyörű tárgyak nem sokára ki 
fognak állíttatni közszemlére.

* A főispánt tegnap egy küldöttség ke­
reste meg a lövészegylet részéről, hogy az el­
nökséget — engedve a közbizalomnak ; fogadná 
el; a főispán örömmel ajánlotta fel munkássá­
gát e férfias egyletnek, s az elnökséget elfogadá.

* A népne* elésnek kiszámíthatatlan hát­
rányára vannak az úgynevezett zugiskolák,

eket a hatóság és kormány egyaránt ül-
rendeletéuek, miszerint törvényhozási nyelv jdöz, azonban vannak oly vakmerő vállalkozók, 
egyedül a magyar, megfelelni képes.“ A mi- kik még sem rettennek vissza a szigorú ren

deleitől; városunkban is felfedeztetett ma egy 
ily izr. zugiskola, kádasntczán az 1841 számú 
háznál; a hatóság — hiszszük — nem mu­
lasztja el erélyes intézkedését megtenni.

* A debreczeni színház köréből a „Re­
form,“ intendaturánk e hivatalos lapja (?) ismét 
egy hirt röpít a világba, s Írja, hogy Tokayné- 
Kézsmárki Mari asszony, a budai népszínház egy 
kori kedvelt színésznője Debreczenbe szerződött 
s helyét már el is foglalta. Mi itt hely­
ben erről mitsem tudunk.

" Öngyilkosság. Papp Lajos csizmadia 
legény ma délelőtt szerelmi bu miatt apja há­
zánál a kútba ölte magát; holt leste délután a 
közkórházba szállíttatott.

* A főiskola uj épületének füvészkert- 
utcza felőli részén már az első emeletet épí­
tik; agy látszik, e szárny munkálata gyorsab­
ban halad, mint az előbbi.

* Elfogatott banda. Nem rabló, de czi- 
gánvbanda volt ez; a téglavetőben ugyanis az 
ottani vályogvető czigányok vasárnaponként báltj 
tartanak saját bandájukkal, s egész éjjel vere-1 
kednuk, sőt közelebb lövöldözés is történt köz-j 
tök : ezért aztán elfogatott az egész banda. '

* Iffi-r. ezi-s. Tegnap egy beteg festöle-' 
gényt szállítottak a városi közkórházba; az or­
vos azonnal ápolás alá vette, de azért a sze-: 
gény ifjú megszűnt élni. az orvosi vélemény 
szeriut itt mérgezés történt; s a vizsgálat e 
tárgyban már meg is indíttatott.

* A házalás — úgy látszik — hiába 
tiltátik meg, mert az folytonosan űzetik; pedig 
ily alkalomból esik a legtöbb házi tolvaj lás. 
Két ily házalót ma reggel a rendőrség köze­
gei becsiptek.

* A szerelem sötét verem. Két szerelmes 
cseléd egyet gondolt az Aba pusztán, s meg­
szökött; a nő oly vakmerő volt, hogy a ren­
dőrségtől útlevelet kórt, hogy „férjével“ tovább 
utazhasson; az itt tett kérdezősködésekre adott'

zavart válasz által gyanút keltett maga iránt, s 
később szökni is akart a hivatalból, de az ut- 
czán férjének vallott szeretőjével együtt elfo­
gatott. Igv estek szerelem miatt a sötét verembe.

* Öreg tolvaj. Egy 60 éves ember, Gőz 
Bálint álnéven Szabó Pál, ki magát sertéske­
reskedőnek adta ki, Szoboszlón. egy polgárnál 
szállást kért éjjelre, azonban éjfél tá;ban fel­
kelvén, a pénzes szekrényt feltörte, s nagyobb 
összeg pénzzel megszökött; a vén jómadár 
állítólag városunk felé vette útját, s itt elfoga­
tásira megtétettek az intézkedések.

* Egy bitang fekete csikó találtatott teg 
nap este a városban, a tulajdonos megtalálhatja 
a város istálójánál.

* A császári ottomaiii lovarkörben 
D e r 88 in József igazgatása alatt csütörtökön 
május 9 én este fél 8 órakor nagy d i sz­
el d a d á s uj és változatos müsorozattal, itt 
először : „Pepita“ telivérü iskolaló rövid 
idő alatt a magas iskolalovaglásra minden 
irányban betanította és nyargalja magyar öl­
tönyben Derssin József igazgató : valamint az 
ujonan szerződött tag Francois ur, hires mü- 
lovaglnnak a Ciniseli eirkueából, első fellépte. 
Záradékul : nagy környargilás lándzsákkal, a 
társaság több hölgye által, jól betanított lo­
vakon.

Délutáni posta.
— Pozsony, május 7. A baloldali 

könyvnyomdának a polgármester által elren­
delt bezáratása ma megszüntettetek A balpárti lap 
holnaptól lógva ismét rendesen megjelenik.

— B é c s, május 7. A reienseráth mai 
ülésén 27 cseh képviselő jelent meg kik az 
esküt letették.

A „Debreczen '
eredeti

$i agáastávib IT.y
— Temesvár, máj. 8. Lónyay és a török 

követ tegnap este a színházi díszelőadás al­
kalmára a királyi páholyba voltak hivatalosak 

I Ma reggel 5 órakorj történt az elutazás. Arao- 
‘ ra. [?] A pályaudvarban ismét lelkesült ovatiok- 

kal üdvözöltetett a király, Vingában roppant 
néptőmeg szívélyes éljenzéssel üdvözölte g 
felségét, Arad ünneplésen fel volt díszítve 
Aradra érkeztekor Dán! főispán üdvözölte a 
pályaudvarban a királyi Ma délután utazik ő 
felsége Mezőhegyes felé.

KÖZGAZDASÁG.
(-)-)' Debreczen, május 7. Mai

tegnapi napon r g nem látott nagy meny.
nyiségü teimény szállíttatott piaciunkra; mely 
körülmény által igazolva van műit heti szem­
lénkben aina nyilatkozat, mely szerint gazda 
ink — szűnvén a száutás-vetési dolguk — tér. 
ményeik feleslegének értékesítésével iparkod­
nak. Minden féle termény volt meglehetős 
mennyiségben, tengeri pedig legtöbb. Aruk kö­
vetkezőkép alakult köblönként: Búza 10_12 f
kétszeres 7—9 f. rozs 6 60—80 kr. tengeri 7 
—7 ft. 80 kr. árpa 5—5 20 kr. zab 3 fr. GO­
TO kr. köles 6 f. 80—7 f. lencse 12 f.— ken­
dermag 5 ft. 5 ft. 40 kr. 1 zsák kolompár 1 
60-80.

Felelosszerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

A gyógy hatásáról ismeretes

ez évi május 12-kén megnyittatik, ti szobák szapo- yj 
rittattak, kényelemmel elláttattak: jó Ízletes konyháról, pinezé- 
nT s pontos szolgálatról gondoskodva van.

Előre való lakmegrendelések i fürdő igazgatósághoz 
czimzendök.

Kacsó Ferencz
üzletében

I Czeglédutcza, Takarékpénztár ház alatt |
Mindenféle kész törött festékek, —2 

! hozzávaló len kencze, pamacsok, gép B 
I faolaj, parafin szekérkenőcs, bármily 1 
I mennyiségben, úgy szinte gazdasági 5 
! és kerti veteménvmagvak, valamint ® 
I fűszeráruk, ásványvizek, elsőrendű fl 
j kőszén, jutányos áron ajánltatnak. g
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iikszád. május 1. 1732.

A fürdő igazgatóság. *

«r
Előleges előjegyzéseket a

Ff -r-r a rr a SS

$
in a a: y a r élet biztosi t ó

M és hitelbank részvényeire elfogad Ip
y e lió 20-ig az itteni ,,kereskedelmi és 

1 iparbank. “Valamint a „Haza“ vez érügy- 
rr nöksége, illetőleg annak képviselője

Kiss József

m

Választási
V O B O

Felhívás.
Az 1868-ik 26. t. ez. 31 §-sa értel­

mében a nagyméltóságu m. k. p. ii. 
miniszter által a Debreczenbe alakí­
tandó jövedelmi adó kivető bizott­
ság elnökévé kineveztetvén; működé­
semet í. évi május hó 11-kénd. előtti 
9 órakor a czegléd-utczán lévő pénz-! 
ügy igazgatósági épület 1-ső eme- j 
leti 9-ik számn szobájában megkez-' 
dendem. — Miről a t. ez. jövedelmi 
adó köteles közönséget azon felké­
réssel van szerencsém értesíteni, hogy 
a tárgyalási napokon, miről mindenki 
jó előre a tizházgazda által értesítve 
lesz. megjelenni s jogaikat védeni, 
saját érdekűkben el ne mulaszszák.

A tárgyalási sorozat a péterfia 
utcza 1-ső és 2-ik tizedével veendi 
kezdetét.

Kelt Debreczen máj. 6-án 1872.

A pesti első magyar kiházasitó részvény-társulat

Debreczeni főügynöksége.
Azon siker, mely a „Pesti első magyar kiházasitási rész­

vény-társulat“ vállalatát eddig koszoruzza, annak életrevalóságá­
ról ténves bizonyítékot ad.

A közönség, mely minden ilynemű uj vállalatban, s talán 
jogosan, szédelgést vél látni, a „Pesti első magyar kiházasitási 
részv. társ.“ működésének czélszerüségéről már is teljesen meg 
van győződve, Minden családapa szent kötelességének tartja, az 
eszközt, mely neki gyermeke háztartásának könnyű megálapitá- 
sára a társulat által nyujtátik, megragadni, mert azon járulék, 
melylyel egy bizonyos kiházasitási tökét biztosítani lehet, valóban 
oly csekély, hogy auuak befizetését senki nagy anyagi áldozat­
nak nem tekintheti.

Alólirtnak sikerült a „Pesti első magyar kiházasitási rész­
vény-társulat“ IYiüg> llökségét Debreczen s környéke részére 
megnyerni, ki is minden megkívántaid felvilágosítással szívesen 
szolgál. —

Deutsch Gottlieb
241 2-3 czegléd utcza a városház alatt.

a

Hirdetmény. Eladó bikák.
Székvlvhidon (é r melléket!) szabadkézből I 

következő ingatlansás eladó :......................... j Grót Dégenfeld Imre uv szegegyhizi
1- ször a fő utczán 5 szobából adó, cserép igazdaságában,az ujfehérlvi vasúti állomás- 

pel fedett un lak, udvarral, kertel é‘- mvLék épü-, üoz egv órányira Csáki-fa j származású
letekkel. onjéves 8 darab, 4 éves 14 drb, 3 éves 7 drii.

2- or. az u. n. Nagyvccseri dűlőben egy 80 ’ . . ......
ezer tökéből álló legjobb karban levő szőllő, az I Ossze.-eu 29 daran tenyeSZ bika Határozott 
alatta levő két borházzal, 16 öl hosszúságú köpi?.- áron eladandó. A bikák május 1 -tol 
czével.kőkutVil,mindenféle szüreteiéit edéuynyek- 

' kel, 70 db. vasabroncsos hordóval, melyek 6—7 
öregcseber nagyságúak.

3 or. az u. n. Nagybegyen egy 40,000 tőké­
ből álló másik szőllő, melynek szintén két bor­
háza és kökutja van.

Értesítést nyerhetni akár személyesen, akár 
levélben Udvariban Nagy Károly birtokosnál u < 
p. Szatmár. -45 2—3 j

249 2 -3 Bay Bertalan.

Gyapjú vagy selyem szövetből nagy betűs felirattal 
bárminő nagyságban és mennyiségben bármily órán meg- 

^..n; rendelhetők a legjutányosabb áron

Swoboda József,
243 2-6 a Fehérló vendéglő mellett.

Úgyszintén van szerencsém a t. ez. közönségnek aján­
lani nagy dús választékú szalma kalap raktáramat, úgymint 
női férfi és gyermek kalapok és sapkák, briiszeli banama 

égyg valódi, floreuezi, angol és lószőr kalapok a legújabb divatu. 
ffipg Úgyszintén elvállalok szalma kalapokat tisztítás vé-

gett a legújabb formára.

m. k. pénzügyi tanácsos, mint a jöv. 
adó kivető bizottság elnöke.

a nevezett helyen megtekinthetők. bér- 
mentes levelekre válaszol

Matlar Pál.
219 10—10 tiszttartó.

U. p. Ujfehértó. Szegegyná/án.

Bolt bérleti hirdetmény. í|$|

Sz. kir. Debreczen város tekintetes taná­
csának f. évi 3451—872. szám alatt kelt végzése 
nyomán ezennel közhírré tétetik, miszerint a 
városh áz alatt levő 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 
cs 10-ik 11, 12, 13, 14. 15, 16, 17, 18, 19. 20 
21-tk számú bolt,— és ugyanott lévő 1-ső 2,
3, 4. ésö-ik pincze helyiségek; továbbá a 
tábornoki ház alatt levő 1-ső éa 2-ik 
számú bőit, — végre a Papp Pálféle 
báználi kisbolt — helyiségek, a jövő 
1873-i k évi január- 1-ső napjától 
számítandó hat egymásután kö­
vetkező évekre bérbe lévén ki­
adandók: bérleni kívánók oly megjegyzés­
sel hivatnak meg,hogy az ezek bérbe adása felett a 
városházi nagy tanácsterem­
ben folyó évijunius hó 5-én dél­
előtt 9 órakor kezdetét veendő nyilvános 
árverésen kellő bánatpénzzel meg elenni szíves­
kedjenek.

Az árverési feltételek a városi számvevő hi­
vatalnál addig is bár mely időben megtekinthe­
tők lévén.

Debreczen 1872 május 3.

ERDEKES HIRDETÉS 
gazda és kereskedő uraknak
Azon t. ez. gazda, és kereskedő 

nek a következő aratási, és őszi idényre
urakat, kik-

244 2—3
Poroszlai László

városi tanácsnok.

gabona tisztító rostákra
leend szükségük, bátrak vagyunk figyelmeztetni, bogy j ó 
névben álló rostáinkból nagykészletünk van; 
és egyszersmind kérjük a fent érintett t. ez. urakat, hogy 
becses megrendeléseikkel közvetlen (mert rostáink igen 
méltányos áruknál fogva a közvetítőknek közvetítési 
dijt nem adhatunk) minél előbb egyenesen saját ezégünk 

alatt minket szerencséltetni méltóztassanak.
Árjegyzékkel szolgálunk

Eichinger K. és fiai
rostagyára

Szegeden.239 3—3
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Debreczen, 1872. Nyomatott részv. társ. könyvnyomdájában.

1872. IV.

Előfizetési
í!rl> brn «** po«tJ

Egy vre 10 f»t— kr.
Fél évre 5 „ „
Előfizetési pénz ä mm|
Fópíacz, Vecaey-há 
szerkesztőségbe bérme| 

Uóíizrthrtni I 
T e 1 e g d i K. Lajo^ 
délében s a szerkesztőséi’ 

a poifahivautlol

A jobbolda
©) Egy hete mái 

mán Debreczenben, re 
fogadtatása után, 
beszédét, melyben 
dali pártnak a lelj 
sen magatartását úgy I 
mint a reformokra v<] 
den támadást, ami 
tett. erősen visszavert j 
nemcsak azt, hogy 
forradalmat nem akarj 
bogv a legválságosabll 
az ellenzéknek lehető 
Magyarország bábom! 
látott. —

Tisza Kálmán éd 
fása vol", hogy jobbol 
a beszédet hallották, 
az meggyőzte őket afi 
dal békés utón 
s a baloldal politikái 
mini ahogy a jobbo 
elhíresztelték, sőt az 
sag körében forog, híj 
baloldal férfiéinak 
megállapítására is.

De — a mint elő 
fogadni — a jobboldd 
hammal vették ostrom| 
beszédét, főleg pedig 

Egyfelől azt kiabl 
Kálmán s vele pártjai 
dozó politikát követ, 
folytonosan v á 1 t o z| 
azt vetik szemére, hoj 
a régi nótát fája.

Egyfelől ütik azé 
jogi alapot b o1 
szemére vetik azon ni 
rint a közjogi alapot, 
yídi. az alkotmányé 
tisztelni fogja, tőrei 
pótra, a közjogi alap 

Egyik azt mondj d 
álló alapot tiszteletbe 
Tisza Kálmán addig 
a jobboldal politikáját! 
b ö z i k a baloldalé; f 
állítja, hogy az 1867J 
oly tökéletes, oly megn 
tói eltérni akarni: ad 
da lm a t előidézni!

Egyik elkiáltja 
oldalnak nincs vezéi 
nulásúval: (?) másik| 
Tisza Kálmán arra 
zérkedéséf, hogy 
téren folytassa továbl 
rozását.

Az egyik nem 
fér futták, mivel api 
laikozik: a másik n 
hogy á t a 1 á n o s 
phrasisok alakjában, 
nak az erős czáf ölj 

Egyik azt hirdeti 
mán és pártja nem 
másik előre azt jósolj] 
mánvia jut. a mostá 
kell neki is előlegesel 

Személyére pedig 
a kis cerberusok oly 1 
két raknak, hogy leg 
Ienségökről adnak tar:

T M

ESY IMEMESEMl
Regény báron

Irta Schwartz I 
Első rj

^Folytat!

— A gróf lelki nvul 
sírba, ugv tetszett, minthl 
űzte volna őt egyik helyf

Keni volt nyugta sd 
zott, mintha azt remélte 
hét lelkiié-merete elv). J 
hogy a szigorú komor I 
marczangolö szemrehánvj 
azt eredménvezé, hogy 
békét nem ismerő bujdoa| 
el 10 év.

A gróf éjjen RoerbJ 
már elóhít a külföldön [ 
folytán iószágai közt 
utazott.

A grófodnak tehát 
meg volt azon szomorú d 
mór férjét ismét láthatá. I 
rint a nyarat jószágán all


